

贯彻实施《反有组织犯罪法》
严打村霸宗族黑恶势力

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

探索实践新时代乡村治理新模式新机制

三园社区乡村治理测报站全面启运

本报讯(通讯员 郑桂发)2月5日是春节后上班第一天,罗塘街道三园社区党总支组织党员干部走访泰州格林线缆有限公司、江苏金秋丝绸有限公司、泰州市新亚传动设备有限公司等企业,标志着新的一年三园社区乡村治理测报站全面启动运行,升起乡村振兴“风向球”,为发展壮大三园集体经济项目开辟崭新之路、注入强劲动力。

早在2005年,三园社区就试行建立乡村治理测报站。为了不断研究探索新时代乡村治理新模式、新机制,多年来,三园社区探索实践乡村治理模式从不间断,连年赋予乡村治理测报站新的职能,逐步形成一套易于操作、注重运行质效的乡村治理测报监管运行模式。

新春伊始,三园社区聚焦“集体增收,农民致富”,不断强化乡村治理测报站运行功能,由德高望重的老党员、老干部、企业家和乡贤能人等人员组成测报

站。2025年,三园社区乡村治理测报站设站长1名、副站长2名,并以12个村民小组为单位,组建乡村治理测报小组,每组配有3名测报员。

乡村治理测报组的主要职责和活动方式是认真学习领会中共中央、国务院印发的《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》,并紧密结合社区实际,深入调查研究,广泛献计献策,为社区研究出台年度乡村振兴实施方案提供重要参考;按季度召开乡村治理测报站联席会议,不断改进和优化测报站活动方式,完善和丰富测报站活动内容,评选乡村振兴“金点子”;年底总结乡村治理测报站工作做法和经验,评选表彰优秀乡村治理测报员。

三园社区在启动实施乡村治理测报站活动过程中,社区发生的“家长里短”和乡村振兴发展环境等方面的问题,都逃不过39名测报

员的眼睛。

如今,三园社区乡村治理测报站彰显“三大作用”,即聚力民生发挥战斗堡垒作用,社区95名党员人人成为测报站活动的决策者、支持者、参与者;聚集民意发挥社会治理作用,测报站已及时协调处理邻里矛盾纠纷和影响企业发展内外环境问题20多个;聚集民智拓展富民强村项目,社区在乡村治理测报员中挑选安全管理监督员和环境管理监督员各1名,他们德高望重、勇于担当,努力当好社区和高新区20多家企业安全生产和环境管理的观察员、指导员和战斗员,成为企业发展的坚强后盾。

2024年,三园社区集体经营性收入604.7万元,2025年可望增加到650万元,农民人均纯收入可望增加到2.9万元。



振春一家风雨交加 社会爱心如阳普照

本报讯(记者 黄文婧 陈慧)春节前夕,在市第二人民医院重症监护室里,姜庄镇洪林村村民喻振春的心里五味杂陈。望着窗外渐浓的年味,他满心酸涩,一家三口深陷重病泥潭,让这个本就贫寒的家摇摇欲坠;可同时,一股暖流又在心底缓缓流淌,社会各界纷纷伸出援手,宛如冬日暖阳,为他们送来新春的希望之光,点亮人性温情的火把。

今年61岁的喻振春,多年来与糖尿病苦苦抗争。未曾想,命运的阴霾在去年5月陡然加重,肺部感染、呼吸衰竭、肝硬化代偿期、腹腔积液、中度贫血、肺栓塞以及高尿酸血症等一系列重症诊断书,如同一把把利刃,无情地将他和亲人逼至绝境。每一项病症都似沉重枷锁,勒紧这个脆弱家庭的咽喉,让他们在生活的荆棘路上举步维艰。

回首喻振春一家走过的风雨路,更是令人唏嘘不已。年轻时,一场工伤残忍地剥夺他生育的可能,然

而,他与妻子刘爱红并未向命运低头,反而怀揣大爱,收养一名脑瘫弃儿,满心期许能为孩子撑起一片天。可谁能料到,生活的暴风雨接踵而至。2016年,孩子被查出患有红斑狼疮与肺部感染,先天性脑瘫也愈发严重,巨额的医疗花销如同无底黑洞,瞬间吞噬这个家的安宁,将他们无情地抛入黑暗深渊,生的希望变得渺茫。

令人动容的是,在这艰难时刻,老两口作出一个揪心抉择——为了能挤出每一分钱给孩子治病,他们毅然放弃自身疾病的治疗,把生的希望毫无保留地留给孩子。

虽然寒冬凛冽,却总有温暖力量破冰而来。前不久,姜堰农商银行听闻喻振春一家的困境,随即安排专人携带慰问品和慰问金前往医院慰问,详细询问他的病情和治疗情况,鼓励他保持乐观心态,积极配合医生治疗。

看到慰问人员,刘爱红激动不已。“尽管这些年我

们这个家庭遭受太多磨难,但是社会上不断有好心人给予帮助,让我们感受到浓浓的暖意。”她告诉记者,除了姜堰农商银行的关爱外,自2016年起,市第二人民医院医护人员就将他们一家记挂心间,每年定期上门慰问,送来实用的慰问品与暖心的慰问金。今年,爱人病情危急住院,院长游继军知悉情况后,多次到病房探望,不仅慷慨解囊,还发动社会爱心人士,齐心协力帮他们渡难关。这份恩情让她满心感动,难以言表。

在这场与病魔的残酷较量中,喻振春一家看到社会各界筑起的爱心长城。在市第二人民医院倡议下,越来越多的爱心人士对这个家庭伸出援助之手,江苏恒联物业、江苏千寿医药有限公司负责人均安排专人第一时间将善款送达,为饱受痛苦、遭受厄运的喻振春一家送去帮助和鼓励。



日前,叶舍社区开展“书香润童梦,巧手绘新福”主题亲子阅读活动,家长和孩子们一起做手工,并在亲子阅读中收获书籍带来的快乐。申鑫琴 摄



新春启航,旅客的大包小包里装满了各种水果、礼品和“家乡味道”。据了解,从大年初六开始,姜堰火车站迎来返程高峰,其中上海、南京、南通等地为主要客流方向。丁微 摄

工业资产公司举行“开工第一课”

本报讯(通讯员 夏敏)2月5日,工业资产公司开展节后复工复产“开工第一课”活动,部署节后复工工作。

会议要求全体职工以“开工即冲刺”的姿态迅速收心归位,以饱满的精神

状态、严明的工作纪律、务实的工作作风投入工作。切实增强安全生产主体责任意识,守住安全生产底线,确保复工复产与安全生产同步推进;扎实有序推动公司迅速复工复产,全力冲刺首季“开门红”。

迷路男孩泪眼寻家
女骑警暖心助团圆

本报讯(记者 应婷婷 通讯员 崔娟)大年初一下午2点半左右,区公安分局巡特警大队女子骑警队员在步行街警务站附近发现一名迷路的小男孩。男孩穿着红色棉服,看起来只有五六岁。经过询问,男孩的眼泪止不住地往下流,却说不出家长的联系方式,围观群众也表示不认识该男孩。

骑警队员把男孩带到警务站,迅速分工行动,一组人买来零食耐心安抚,带他前往与家长走散的地点,另一组人调阅监控,查看他的行动轨迹,经过一番努力,终于找到他的姨妈和表哥。

“我们来回回找了好几圈也没找到他,都急

坏了!多亏遇到你们!谢谢!谢谢!”男孩的姨妈热泪盈眶、连声道谢,表哥更是激动得一把将男孩搂进怀里。

据了解,2024年10月,区公安分局巡特警大队抽调11名女性民辅警组建“女子骑警队”,统一着装,配备电动自行车、单警器材装备,作为街面巡逻处警队、铁骑巡逻队、武装巡逻队的补充力量,在高等级勤务、敏感节点,加强重大活动区域、重点防范部位巡查宣防工作,最大限度地警力压向街面路面,进一步提升群众安全感、满意度。春节期间,女子骑警队员的身影穿梭在繁忙的街道上,用坚守和柔情为节日增添一抹温馨色彩。